



ЗАКОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 31 (2328)

Вторник, 25 апреля 1978 года

Год издания 21-й

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

21 апреля в Доме культуры «Мир» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Эта дата — День памяти Ленина — создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, сказал, открывая собрание, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Охрименко, один из самых светлых праздников советского народа, всего прогрессивного человечества.

С докладом на торжественном собрании выступил первый секретарь городского комитета КПСС Ю. С. Кузнецов.

Ленин живет сегодня в делах созданной им партии коммунистов, в исторических решениях XXV съезда КПСС, в растущей

мощи Советского государства, во всех свершениях нашего народа. Развитой социализм, построенный в СССР, мировая социалистическая система, все революционные перемены, происходящие на Земле, — прямое осуществление идей Ленина.

Ю. С. Кузнецов рассказал о том, какими достижениями встретили 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина трудинцы Дубны.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, декабрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины Конституции СССР, коллективы научно-исследовательских, промышленных и строительных организаций города в основном успешно выполнили плановые задания и

социалистические обязательства I квартала 1978 года.

Задание по объему выпущенной продукции выполнено на 100,1 процента, по реализации — на 101,8 процента, по производительности труда — на 101,2 процента.

На вечере были вручены переходящие красные знамена коллективам — победителям социалистического соревнования первого квартала 1978 года — завода «Тензор», СМУ-5, транспортного цеха объединения «Радуга», ВРС, комбината бытового обслуживания, ОРСа ОИЯИ, ЖКУ и др.

Завершился торжественный вечер большим концертом Ансамбля песни и пляски Московского военного округа — лауреата премии Ленинского комсомола.

НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ, ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОМ

В Объединенном институте ядерных исследований в коммунистическом, интернациональном субботнике приняли участие свыше 6200 человек.

Они трудились на рабочих местах, занимались подготовкой и проведением научных исследований, изготовлением экспериментального оборудования, а также выполнением основных работ в лабораториях и производственных подразделениях. Шла работа по уборке производственных площадей и прилегающих территорий; по подготовке металломолота и отгрузке его; на очистке дорог, уборке территории, окапывании кустарника и деревьев в ЖКУ, на объектах СМУ-5 и МСУ-96; в подштрафном совхозе «Талдом», горэлектросети, на стадионе.

ГОВОРЯТ

УЧАСТНИКИ СУББОТНИКА

Для нас, комсомольцев, апрель — месяц ударной работы. И этот труд на комсомольских субботниках, на коммунистическом субботнике в день рождения В. И. Ленина по-настоящему радует и вдохновляет.

Надолго запомнится мне коммунистический субботник, участником которого я был несколько лет назад в Польше на ремонтном заводе. Вместе с советскими рабочими и специалистами, которые работали на заводе, на Ленинский субботник вышли и польские товарищи. Это был настоящий праздник труда и дружбы! Ту же приподнятую атмосферу интернационального праздника труда чувствуют все на субботниках в ОИЯИ.

В. ПОЛИВАЛОВ,
секретарь комсомольской
организации цеха ОЭП ЛВЭ.

Очень хорошая и полезная эта традиция — проведение субботников. Ни в какое другое время с такой силой не проявляется сплоченность людей, объединяющих свои усилия в одном общем деле. Взять такую простую вещь — за один день наш город совершенно преобразился, стал красивее, светлее, наряднее. У нас в Польше тоже проводятся субботники, но впервые именно в Дубне (а это не первый мой субботник в Институте) я убедился, что такой день может быть настоящим праздником.

Славомир КВЯТКОВСКИ,
старший инженер ЛЯР.

На субботниках, как и в других передовых починых, в числе передовых бойцов всегда была советская молодежь, ком-

сомольцы. Активное участие молодых людей в субботниках — это замечательная школа коммунистического труда, где особенно ярко проявляется сплоченность советских людей, их стремление своим бескорыстным трудом способствовать дальнейшему расцвету нашей Родины.

В день рождения Ильи Чайки молодежь отдела, все как один вышли на солнечный праздник труда, вписав еще одну страницу в летопись трудовых дел.

Б. ШЕСТАКОВ,
секретарь
бюро ВЛКСМ ОИЯИ.

Это мой второй коммунистический субботник в Дубне. Приподнятая атмосфера праздника наполняет огромным энтузиазмом — чувствуешь свою сопричастность к большому общему делу.

Недавно я был в Москве, в строящемся онкологическом центре, который является материальным воплощением труда советского народа на коммунистических субботниках. Да, ради этого хочется работать лучше! Все сотрудники ОИЯИ из ГДР дружно вышли на субботник. Он стал действительно интернациональным праздником.

Райнер ШЮССЛЕР,
старший инженер ЛВЭ.

Сотрудники Лаборатории ядерных реакций из ГДР, Кубы, Чехословакии, Румынии и других стран-участниц ОИЯИ с энтузиазмом работали на субботнике. Мне кажется, что это настоящий большой день дружбы и сотрудничества между всеми представителями интернаци-

онального коллектива Института. Чувствуешь себя, как в одной большой, сплоченной семье.

Дмитрию ПРЕОДСКУ,
научный сотрудник ЛЯР.

Для физиков-теоретиков субботник обладает особо привлекательными сторонами. Во-первых, в том смысле, что хотя бы однажды мы сразу видим результаты своего труда. Во-вторых, на субботнике мы приобретаем опыт коллективной работы. В-третьих, например, как сегодня, мы работаем на свежем воздухе в хороший солнечный день, и, таким образом, работа становится не только полезной, но и особенно легкой и приятной. И еще хорошо, что работаем все вместе — сотрудники из разных стран. Субботник помогает нам еще более укрепить те товарищеские взаимоотношения, которые уже существуют.

Дитмар ЭБЕРТ,
старший научный
сотрудник ЛТФ.

На субботнике работаешь в необычной атмосфере, и сама работа становится интереснее. Делаешь как будто то же, что и в обычные дни, и все же совсем по-другому. Качество работы? Это подразумевается само собой, ведь этот труд называется коммунистическим. На сегодняшний день у нас задание: собрать 500 блоков «Вишня». Конечно, оно будет выполнено — у нас на участке не бывает, чтобы мы не выполнили своих заданий. Это дело рабочей чести.

В. САДИЛОВ, слесарь
Опытного производства.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

[Из Призыва ЦК КПСС]

**КОМСОМОЛ
О И Я И
РАПОРТУЕТ
СЪЕЗДУ**



в разные годы в комсомольской организации Института.

На собрании выступили представители молодых ученых из других стран-участниц ОИЯИ: Любомир Лучан (ЧССР), Румына Калпакчиева (НРБ), Райнер Шюсслер (ГДР), Ю. Намсарай (МНР), Чан Зуй Хуонг (СРВ), Карлос Родригес (Куба). Они говорили об интернациональных связях союзов молодежи братских стран, об атмосфере дружбы и сотрудничества, которая особенно ярко проявляется в Дубне.

Участники собрания единодушно приняли Рапорт комсомольской организации в Объединенном институте ядерных исследований XVIII съезду ВЛКСМ.

Главный ученый секретарь Института лауреат премии Ленинского комсомола, делегат XVIII съезду ВЛКСМ С. П. Кулешов вручил дипломы победителям конкурса работ молодых ученых. На собрании были также награждены памятными подарками победители предсъездовского соревнования комсомольцев ОИЯИ.

Материалы, посвященные XVIII съезду ВЛКСМ, публикуются на 2—3 стр.

ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В день Красной субботы в Доме культуры «Мир» по традиции состоялся торжественный вечер трудовой славы. Открыл вечер заместитель секретаря парткома КПСС в ОИЯИ В. Д. Шестаков.

С итогами Ленинского коммунистического, интернационального субботника в Институте участников вечера познакомил заместитель административного директора ОИЯИ, начальник штаба субботника Г. Г. Баша. Он отметил, что все трудовые коллективы успешно справились с плановыми заданиями, каждый стремился ознаменовать день рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом.

Председатель жюри общепринятого конкурса на звание «Лучший по профессии», начальник Опытного производственного ОИЯИ М. А. Либерман рассказал об итогах конкурса. Дипломы победителям конкурса вручил административный директор ОИЯИ В. Л. Карповский.

170 высококвалифицирован-

ных рабочих и инженерно-технических работников Института передают свой богатый профессиональный опыт и мастерство молодым сотрудникам. Приказом дирекции ОИЯИ лучшим наставникам Института объявлена благодарность, они будут награждены премиями.

Право для вручения первых квалификационных удостоверений молодым рабочим Института было предоставлено члену совета наставников ОИЯИ кавалеру ордена Ленина Ф. Г. Воронину. «Всегда стремиться к все более совершенному владению мастерством, ибо только мастерство делает человека полноправным хозяином жизни», — с такими словами он обратился к молодежи. Ф. Г. Воронин пожелал молодым рабочим успехов на дальнейшем пути овладения профессиональным мастерством.

В заключение вечера состоялся праздничный концерт.



КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЭТАП.

Сегодня в Москве, в Большом Кремлевском дворце начинает свою работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Материалы, которые мы публикуем, посвящены этому знаменательному событию в жизни молодежи, в истории комсомола нашей страны.

Все четыре года, прошедшие после XVII съезда ВЛКСМ, комсомолия страны жила и работала, руководствуясь основными задачами, определенными решениями этого съезда.

Поэтому мы решили прокомментировать строки из Резолюции XVII съезда ВЛКСМ рассказами комсомольцев Института — ученых, инженеров, рабочих — о своих трудовых и общественных делах на пути от съезда к съезду.

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

«Съезд считает, что вся организаторская деятельность комсомола должна быть направлена на усиление коммунистического воспитания молодого поколения...».

«Комитетам комсомола совершенствовать руководство отрядами «Комсомольского проектора»...».

Сергей КОЗЕНКОВ, инженер ЛНФ, член комитета комсомола в ОИЯИ, председатель штаба «Комсомольского проектора» Института.

Что ты сделал в комсомоле за четыре года, прошедшие после XVII съезда ВЛКСМ?

Ответить на этот простой, на первый взгляд, вопрос достаточно сложно. Что значит сделал? Сделал — это глагол совершенного вида, то есть твои замыслы, твои действия уже реально воплощены в какой-то конкретной цели — цели уже осуществленной. В характеристиках же подавляющего большинства людей, и я здесь не исключение, самой природой, по-моему, заложено «неприятие статизма». Человек без движения — и физического и духовного — увядает. Движение — это способ существования человека. Поэтому простое перечисление того, чем я занимался в комсомоле в течение этих четырех лет, прошедших после XVII съезда ВЛКСМ, — вряд ли даст ответ на поставленный вопрос.

В комсомольской работе, по-моему, самым важным является не составление отчетов и не отметки о выполнении пунктов в принятых планах, а сам процесс действия, процесс, в результате которого происходит становление человека как личности, осознание им своего собственного конкретного «я» как части огромного целого «Мы». Именно поэтому к каждому конкретному комсомольскому делу нужно подходить как к очень сложному процессу воспитания и самовоспитания личности.

Приведу пример. Комсомольцы Лаборатории нейтронной физики почти два года тому назад взяли шефство над созданием уникального физического комплекса ИБР-2. Не буду останавливаться на качественных и количественных характеристиках этого движения в целом, скажу лишь о воспитательной роли шефства.

Два года назад комсомольская группа электротехнического отдела была в лаборатории самой что ни на есть средней. Ничем особенным не выделялась, но и в самых отстающих тоже не числилась. Но вот после двух-трех субботников в рамках шефства — по уборке территории, очистке помещений ИБР и т. д., кому-то из комсомольцев-электриков, а может быть и сразу не одному, пришла идея: чем просто переносить мусор с одного места на другое (а честно говоря, иногда это, действительно, была неоправданно бесполезная работа), заемемся-ка мы более полезными вещами. Ведь мы, может быть, еще и не совсем опытные по молодости лет, но все же специалисты, а объем работ по электротехнической части на ИБР — солидный. И самим интереснее будет работать, и дело нужное сделаем.

Так родилась инициатива проведения субботников по специальности в рамках шефства над ИБР-2. В результате этого комсомольская группа ЭТО неизвестно преобразилась. Сейчас она одна из лучших групп лаборатории. Коллективу комсомольцев-электриков по плечу теперь самые ответственные задачи.

ВОСПИТАТЕЛЬ — КОЛЛЕКТИВ

«Поднимать воспитательную роль комсомольско-молодежных коллективов. Развивать движение наставничества, шире привлекать к воспитанию молодежи кадровых производственников, ветеранов труда, передовиков соревнования».

Владимир ЕВДОКИМОВ, радиомонтажник Отдела новых методов ускорения, комсорг отдела ядерной физики.

Комсомольско-молодежный коллектив (КМК) был создан в Отделе новых методов ускорения 11 мая 1976 года. Вот его «визитная карточка»:

Сейчас в КМК работают 16 человек — среди них два члена КПСС, один кандидат в члены КПСС, 9 комсомольцев. Все участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, и мы боремся за право называться «Коллектив коммунистического труда». В течение двух лет все плановые задания выполнялись и перевыполнялись. Успешно выполнены и внеплановые обязательства: для подразделений ОНМУ изготовлено 48 электронных блоков в стандарте КАМАК; для измерительно-вычислительного комплекса — около 30 электронных блоков; в рамках шефства над работами по эксперименту ОИЯИ—ЦЕРН сделано 80 комплектов переходников для пропорциональных камер и др.

У каждого члена нашего коллектива есть дневник, в котором фиксируется время получения

На данном примере ясно видно, что комсомольское мероприятие не превратилось в формальное выполнение пункта плана — конкретное, нужное, полезное дело помогло в воспитании каждого члена этого коллектива, сделав его сплоченным. Именно так, мне кажется, необходимо подходить к любому делу, рассматривая его не просто как статистический факт, а лишь как этап на сложном пути воспитания и самовоспитания личности.

Чего ты вообще достиг за это время?

Самым интересным и памятным для меня явилось участие в осуществлении физического пуска реактора ИБР-2. Это большое достижение коллектива Лаборатории нейтронной физики, и радостно сознавать, что в этом успехе есть доля и твоего труда.

И моя комсомольская работа также была тесно связана с сооружением комплекса ИБР-2.

За время работы в ОИЯИ я приобрел много близких мне по духу друзей, и это самое отрадное. И еще хочу добавить: где, как не в комсомоле, можно в полной мере познать цену настоящей дружбы?

Какие направления в деятельности сегодняшнего комсомола кажутся тебе наиболее перспективными?

Я уже немногого говорил об этом. Самое главное — воспитание каждого комсомольца деятельным, инициативным, полезным членом нашего общества. На мой взгляд, хорошей школой такого воспитания является «Комсомольский проектор». Главное — чтобы не было равнодушных. И здесь, безусловно, важны все направления комсомольской работы. Точнее было бы сказать, что все формы и методы этой работы нужно подчинять цели воспитания социально активной личности.

опыт и умение старших товарищества. Вот яркий пример наставничества — опытный радиомонтажник Николай Николаевич Щербаков (сейчас он в командировке в ЦЕРН) и его подопечный Леонид Волковыский, который в короткий срок стал хорошим специалистом и уже имеет IV разряд. У нас прошли хорошую школу много молодых, и каждый из них на своем участке старался сделать работу лучше, быстрее, с отличным качеством.

Совет КМК — это наши наиболее авторитетные товарищи, председатель — Н. Корнилов, комиссар КМК — Н. Шкобин. Он — связующее звено между коллективом и администрацией, выступает как наш представитель на различных совещаниях. Очень хорошо выполняют обязанности членов совета В. Гурский и Л. Александрова — каждый из них на своем рабочем месте делает гораздо больше того, что предписывается должностными инструкциями и намечено в социалистических обязательствах.

Сам я работаю в отделе с 1972 года и вижу, что с созданием КМК намного сократилось время, которое раньше затрачивалось на изготовление приборов, значительно улучшилось их качество. И это результат не только технологической модернизации участков, но и большой воспитательной работы в нашем коллективе.

Но, конечно, только этого еще мало. Главное в нашем коллективе — энтузиазм и инициатива молодежи, помноженные на

Комсомол ОИЯИ

♦ Социалистическое соревнование под лозунгом «Десятой пятилетки — высокий уровень фундаментальных исследований, их эффективное использование в смежных областях науки и техники», развернувшееся в комсомольской организации Объединенного института ядерных исследований за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XVIII съезду ВЛКСМ, явилось мощным стимулом на пути выполнения обширной программы научно-технического развития ОИЯИ, выполнения заданий десятой пятилетки.

♦ Комсомольцы Института шефствуют над строительством 5 важнейших объектов ОИЯИ, над созданием 7 уникальных физических установок, которые открывают новые возможности в исследовании фундаментальных свойств материи.

♦ В предсъездовской 18-недельной трудовой ударной вахте комсомольцами и молодежью Института отработано в нерабочее время более 2000 человеко-часов на важнейших объектах капитального строительства и физических установках, а всего за время, прошедшее после XXV съезда КПСС, в рамках шефства комсомола и молодежи над созданием новых физических установок ОИЯИ отработано в нерабочее время более 15000 человеко-часов, т. е. больше, чем за всю IX пятилетку.

♦ Успешному выполнению планов десятой пятилетки способствует широкое участие молодежи в движении за коммунистическое отношение к труду. В настоящее время 240 молодых сотрудников ОИЯИ являются ударниками коммунистиче-

♦ Каждый десятый молодой ученый ОИЯИ имеет учченую степень. За время, прошедшее после XXV съезда КПСС, молодые ученые стали авторами и соавторами более 700 научных работ.

♦ За последние 2 года молодежью Института подано более 300 рационализаторских предложений, из них внедрено более 240. Комитет ВЛКСМ в ОИЯИ и совет молодых рабочих и мастеров Института провели две школы-семинары для молодых рабочих.

♦ Ежегодно в конкурсах на звание «Лучший по профессии» принимают участие более 200 молодых рабочих Института.

♦ В настоящее время в комсомольской организации Института завершается эстафета «От съезда к съезду», проводимая с целью изучения молодежью революционных, боевых и трудовых традиций Ленинского комсомола, вовлечения несознанной молодежи в ряды ВЛКСМ.

♦ Более 95 процентов комсомольцев и молодежи повышают свое политическое и общее образование в сети комсомольс-

ИСТОРИЯ ПРОХОДИТ ЧЕРЕЗ СЕРДЦЕ

«Усилить пропаганду среди молодежи истории, славных традиций ВЛКСМ, его роли как боевого помощника и надежного резерва Коммунистической партии».

Александр ЛАЗАРЕВ, заместитель секретаря комсомольской организации Лаборатории ядерных проблем.

В нашей лаборатории традиционно развита такая форма патриотического воспитания молодежи, пропаганда боевых и трудовых традиций советского народа, комсомола, как походы по местам боевой и трудовой славы, встречи с ветеранами революции, войны и труда.

Что такое походы по местам боевой и трудовой славы нашего народа, комсомола? Это встречи с историей, но встречи особые. Одно дело, когда читаешь о каких-либо событиях в книге, смотришь фильм, и совсем другое — когда живой участник этих исторических событий рассказывает нам, показывает: вот здесь была огневая точка, мы прорывались оттуда... На все вокруг смотришь тогда совсем другими глазами. Когда читаешь, воспринимаешь многое, как дела давно минувших дней, а когда слышишь вот такой рассказ, видишь то место, где сили когда-то жестокие бои, приближаешься к прошлому вплотную, и история оживает.

Я помню свой первый поход в Яхрому, на Перемысловские высоты в 1975 году. Было очень холодно, мороз крепчайший,

Александр СИДОРОВ, старший-исследователь Лаборатории теоретической физики, член городского совета молодых ученых и специалистов.

Первые шаги в науке... От того, насколько успешными они будут, зависит весь дальнейший путь молодого ученого.

Для комсомольской организации нашей лаборатории характерно серьезное внимание к научной деятельности молодых сотрудников. К XVIII съезду ВЛКСМ в научно-технической библиотеке организована выставка

НАЧАЛО

«Настойчиво добиваться, что зация была умелым организатором молодежи, боевым, жизнер

ка работ молодых теоретиков, на ней представлено 35 лучших работ. Это говорит о значительном вкладе молодежи в выполнение плана лаборатории.

Традиционно участие комсомольцев-теоретиков в работе совета молодых ученых и специалистов

К ЦЕЛИ НАМЕЧЕННОЙ — ШАГ

СИЛА — В ЗНАНИЯХ

репортует съезду

кой и партийной учебы, в университете марксизма-ленинизма, в вечерних и заочных техникумах и вузах, в сменных общеобразовательных школах. Более 30 комсомольцев принимают участие в конкурсе рефератов по общественно-политической тематике, посвященном XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване.

◆ Ярким примером воспитательной роли комсомола Объединенного института ядерных исследований явилось проведение ставшей уже традиционной II городской конференции школьников по естественным наукам, на которой выступили с докладами школьники Дубны и юные исследователи из других городов Советского Союза.

◆ Дальнейшее развитие получили различные формы международного воспитания молодежи — вечера, встречи, беседы с сотрудниками из стран-участниц Объединенного института ядерных исследований, викторины, интернациональные недели кино, обмен научной информацией.

◆ В рамках спартакиады по Всесоюзному комплексу ГТО на приз газеты «Комсомольская правда» было проведено только в 1977 году 50 лабораторных и 3 общегородских финальных соревнований. В настоящее время каждый четвертый комсомолец является значистом ГТО.

Широкий отклик среди комсомольцев Института получил изыск молодых сотрудников ЛВТА организовать в честь XVIII съезда ВЛКСМ комсомольские субботники по благоустройству города. В результате отработано более 1000 человеко-часов. В день Ленинского коммунистического субботника 22 апреля около 1000 молодых сотрудников Объединенного института ядерных исследований вышли на трудовой праздник, продемонстрировали коммунистическое отношение к труду и сплоченность комсомольских рядов.

◆ Рапортую о своих успехах и достижениях, комсомольцы Объединенного института ядерных исследований заверяют XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в том, что юноши и девушки ОИЯИ и впредь будут отдавать все свои силы, творческую энергию, энтузиазм и мастерство для успешного выполнения задач, поставленных Коммунистической партией, Советским правительством, примут самое активное участие в движении комсомольцев и молодежи страны «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!».

Из Рапорта комсомольской организации ОИЯИ XVIII съезду ВЛКСМ.

АВТОРИТЕТ ДЕЙСТВИЯ

«...Совершенствовать работу общественных конструкторских бюро, штабов внедрения новой техники».

Алексей КУЗНЕЦОВ, инженер Лаборатории ядерных реакций, член комсомольского бюро.

В комсомольском бюро я веду производственный сектор. Основные задачи сектора вытекают из задач лаборатории — это мобилизация молодежи на завершение создания изохронного циклотрона У-400 и строительства здания 131. Очень напряженные планы стоят перед лабораторией — в прошлом году их даже можно было, пожалуй, назвать «перенапряженными». Вот тогда-то и родилась в комсомольской среде «инициатива снизу» — принять участие непосредственно в создании узлов ускорителя. Для осуществления этого начинания была создана комсомольская инициативная группа.

Дирекция и партийное бюро лаборатории предложили нам взять на себя весь цикл работ по созданию блока модулятора и фидерной линии для У-400. Цикл работ — это сказано не случайно: модулятор «от нуля», то есть разработка проектной документации, до пусконаладочных работ был выполнен руками молодежи. В газете уже рассказывалось об этой работе комсомольцев. Напомню только, что в ее процессе комсомольцами были поданы три рационализаторских предложения, разработанные по модулятору документация передана на ускорители У-200 и У-300, где также может быть использован этот унифицированный блок.

ПУТИ В НАУКУ

бы каждая первичная организация и заботливым воспитательным коллективом».

листов ОИЯИ, в проведении научных школ и конференций.

На вопрос, совместима ли научная работа с общественной, отвечу так: конечно, совместима. По-моему, общественная работа так же естественна для человека, как занятия спортом,

как чтение книг, газет и т. п.

В школе я был комсоргом, в институте — секретарем комсомольского бюро курса, преподавал в ФМШ. И сейчас в городском совете молодых ученых и специалистов занимаюсь работой со школьниками. Я уверен, что не один из наших учеников сделает свои первые шаги в науке под влиянием наших занятий в физматшколе.

«Ленинский завет — учиться — был и остается самым важным, самым актуальным во всей деятельности комсомола».

Виктор ОВЕЧКИН, слесарь IV разряда Опытного производства ОИЯИ.

Когда я закончил школу, отец предложил: выбирай самостоятельно, хочешь учиться — учись, хочешь работать — иди работай. Я выбрал работу — стал слесарем, как и отец. Но не особенно нравилось мне тогда слесарное ремесло. А потом ушел в армию. Армия научила меня многому, за годы службы я изменил и отношение к своей профессии. Мне повезло: попал в очень дружный экипаж (я служил в авиации), командир которого был для нас не только учителем, но и товарищем. И он говорил нам: «Главное — это полюбить свое дело. Полюбишь — значит, оно будет навечно с тобой».

Вернувшись в ЦЭМ, я посмотрел на свою профессию другими глазами. И первое, что я понял, — надо учиться. Моих знаний хватало только на то, чтобы работать по принципу: как покажут — так и сделаешь, а как сделать лучше, уже не знаешь. Поступил в техникум, в 1975 году окончил его, получив диплом техника-технолога.

Зачем диплом, если по-прежнему работаю слесарем? Во-первых, эта работа мне нравится настолько, что я от нее даже не чувствую усталости. И другое: у нас на участке 18 человек, работаем вместе 7—8 лет, у большинства средне-техническое образование. И принимают сейчас на участок уже только со средним образованием или окончивших техникумы. А с течением времени работа технически все более усложняется: когда я уходил в армию, например, многие операции делали вручную, сейчас же появились различные приспособления, за последние два года мы перешли на новую механику, постоянно меняется технология... Поэтому я убежден, что со временем средне-техническое образование на участке будет иметь все — современному рабочему нужны глубокие знания. Я наметил для себя следующий этап — хочу попробовать поступить в политехнический институт.

И, конечно, учиться — это совсем не значит учиться только своей профессии, повышать знания в одной области. Как кандидат в члены КПСС в этом году я посещал занятия в шко-

ле молодого коммуниста. Это помогло мне глубже понять роль партии, обстоятельно изучить Устав КПСС.

Учиться нужно очень много: понимать искусство, литературу... Я очень люблю театр. Когда был школьником, занимался в хоровой студии и вместе со студией побывал в Чехословакии. Там нас пригласили в театр, и хотя я не понимал чужого языка, спектакль меня захватил — покорил, с этого и началось мое увлечение театром. И сейчас, хотя времени порой не хватает (сыну только год, жена учится в МИРЭА), стараюсь не пропустить ни одной поездки в театр.

Люблю книги. В последнее время увлекся военной мемуарной литературой: хочу больше узнать о том пути, по которому отец прошел в войну от Москвы до Смоленска. Вместе с отцом прочитали «Битву под Москвой», воспоминания маршала Жукова. Отец часто рассказывает о войне, какой видел войну он сам. Ему тогда было 17. Из книг, из отцовских рассказов понимаешь, как много он пережил такого, что дух захватывает. Думаешь, как хватило сил на это испытание у 17-летнего? И эти раздумья, эти уроки жизни тоже обогащают нас знаниями.

ЖИВОЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

«К руководству кружками и семинарами, к лекционно-пропагандистской работе шире привлекать комсомольских работников и активистов».

Петр СЫЧЕВ, научный сотрудник Лаборатории вычислительной техники и автоматизации, член лекторской группы при комитете ВЛКСМ в ОИЯИ, руководитель городского семинара политинформаторов.

Все мы знаем, что сегодня к лекторам и пропагандистам предъявляются повышенные требования. На мой взгляд, обязательным качеством для человека, занимающегося этим родом деятельности, даже если это не основное его занятие, должен быть профессионализм. И, конечно, сам собой подразумевается постоянный процесс накопления и анализа информации. Если к этому добавить еще умение устанавливать психологический контакт с аудиторией, то

мы получим «образцовую модель» лектора, пропагандиста.

В системе комсомольского политпросвещения работает немало пропагандистов, прошедших школу комсомольской работы, — бывшие секретари комсомольских организаций С. Тютюнников (ОНМУ), В. Столупин (ЛЯП), работал пропагандистом и О. Селогин, бывший секретарь комитета ВЛКСМ в ОИЯИ. Я говорю только о тех, кого знаю, но этот список можно было бы и продолжить. Мне кажется, что комсомольский руководитель просто обязан вести лекционную, пропагандистскую работу — это одна из непременных сторон его деятельности, которая, мне кажется, имеет са-мый «прикладной» характер,

потому что процесс воспитания подразумевает положительное влияние не только той информации, которую получает аудитория, но и влияние личности, и то, насколько эта информация окрашена отношением человека, передающего ее. Важен здесь и авторитет комсомольского во-зжака.

В нашей лекторской группе большинство — члены комитета комсомола. Темы самые разные — от истории комсомола, прогрессивного молодежного дви-жения до экономических проб-лем десятой пятилетки и плана развития Института. Молодые лекторы делают нужную и полезную работу, результат которой измеряется не столько количеством прочитанных лекций, сколько уровнем эффективности воздействия на аудиторию — того самого воз-действия личности, о котором я уже сказал.

ПОЛЕЗНОЕ НАЧИНАНИЕ

«Комитеты ВЛКСМ должны заботиться о повышении про-фессионального уровня молодой научно-технической интелли-генции, воспитании ее на лучших традициях советской науки и передовых коллективах».

Роман САГАИДАК, младший научный сотрудник Лаборатории ядерных реакций, член комсомольского бюро ЛЯР.

Как и в любой деятельности, главным для комсомольской работы мне кажется постановка и самостоятельное решение конкретных задач. Думаю, что каждый комсомолец должен найти себя в конкретных делах, ведь всякая работа только тогда сможет принести радость и удовлетворение, когда ты видишь конкретные ее результаты. Не ошибусь, если скажу, что именно радость и удовлетворение испытывали наши комсомольцы из инициативной группы, справившиеся с ответственным заказом по У-400.

Одна из важных задач нашего институтского комсомола — всемерно содействовать профессиональному росту научной молодежи. В ОИЯИ сложилась хорошая система повышения научной квалификации молодых сотрудников, основу которой составляют занятия в народном университете естественно-научных и научно-технических знаний. Однако для специалистов в какой-то узкой области физики необходимы еще и другие,

более локальные формы. Скорее всего, некоторая «экзотичность» решаемых в Лаборатории ядерных реакций задач, стремление молодежи к глубокому проникновению в суть решаемых научных проблем и привела к созданию семинара для молодых ученых и специалистов лаборатории.

Сам я занимаюсь исследованием радиоактивных свойств сверхтяжелых (так называемых трансфермиевых) ядер. Поэтому сразу столкнулся с недостатком систематической научной информации по этой проблеме. В аналогичной ситуации оказались многие другие мои молодые коллеги. Поэтому бюро ВЛКСМ и организовало такой семинар.

Он открылся в январе вводной лекцией директора нашей лаборатории академика Г. Н. Флерова — это был обстоятельный трехчасовой рассказ об истории, современном состоянии и перспективах ядерной физики. Практическим вопросам, связанным

Материалы подготовлены редколлегией молодежных стра-ничек. Интервью вели С. ЛУКЬЯНОВ, Е. МОЛЧАНОВ, В. ФЕДОРОВА. Рис. О. ОРЕЛОВИЧА.



Фото Т. РОМАНОВОЙ.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

В апреле 1978 года отмечается 60-летие органов социального обеспечения. В связи с этим я хочу рассказать о людях, работающих в отделе социального обеспечения исполкома Дубненского городского Совета народных депутатов.

Всего в отделе работают 8 сотрудников. Всех их, на каком бы участке они ни были заняты, отличает качество, без которого нельзя работать в системе социального обеспечения, — человеческое отношение. Чуткость и внимательность к каждому, кто обращается в отдел, — вот главное в деятельности сотрудников.

В течение 20 лет отделом руководит Антонина Ивановна Лукманова, знающий специалист, опытный наставник молодежи.

Старший инспектор В. И. Лабзееva работает в отделе уже 17 лет. Ее хорошо знают жители города. Как много тепла, заботы и внимания к людям проявляет Валентина Ивановна Высокая квалификация, хорошие организаторские способности, замечательные человеческие качества помогли ей стать наставником молодежи. Она удостоена высокого звания «Ударник коммунистического труда», ведет большую общественную работу как председатель городского комитета профсоюза государственных учреждений.

14-й год трудится в отделе инспектор В. В. Морозова. Отзывчивая по характеру, Валентина Васильевна внимательно относится к посетителям, к ней всег-

да идут за советом жители обслуживаемого участка. Она также носит звание ударника коммунистического труда, неоднократно являлась победителем в социалистическом соревновании.

Хочется также сказать теплые слова и в адрес других сотрудников отдела: старшего бухгалтера М. В. Малкиной, ударника коммунистического труда инспектора Н. И. Семенковой, которые всегда готовы прийти на помощь пожилому и больному человеку.

Активное содействие в работе по обеспечению трудящихся всеми видами социальной помощи оказывают старший инспектор отдела кадров ОИЯИ О. В. Шарий, инспектор отдела кадров объединения «Радуга» В. Н. Трофимова, начальник отдела кадров ЖКУ Н. И. Кашина и многие другие.

Сотрудники отдела социального обеспечения делают все, чтобы укреплять и развивать творческое отношение к своему делу, активизировать поиск имеющихся резервов и возможностей, добиваться высокой организованности, соблюдения порядка и дисциплины на каждом участке работы. Ведь чуткость к людям, внимание к их запросам и нуждам — закон нашей жизни.

Хочу пожелать всем сотрудникам отдела доброго здоровья и дальнейших успехов в трудной, но благородной работе.

Н. КУТЬИНА,
секретарь
исполкома горсовета.

Верность делу

Десять лет трудится на турбазе «Липия» кочегаром Семен Васильевич Кирьянов. Десять лет — срок не такой и большой, но за эти годы основной состав обслуживающего персонала успел смениться трижды, только С. В. Кирьянов остался неизменно верен своему делу, понимая всю его необходимость как слагаемого в хорошей организации отдыха приезжающих на нашу турбазу.

Отзывчивый, трудолюбивый, обладающий подлинной человеческой добротой, Семен Васильевич всегда готов

помочь любому, кто обращается к нему. За все время его работы на турбазе не было случая, чтобы высказывались замечания в его адрес.

Сегодня Семену Васильевичу Кирьянову исполняется 70 лет. Однако об уходе на заслуженный отдых он не думает. От всего сердца желаем нашему товарищу крепкого здоровья, чтобы успехи сопровождали весь его дальнейший трудовой и жизненный путь.

М. КОНЫШЕВА,
сотрудник
турбазы «Липия».

Общими силами

Большой вклад в благоустройство и озеленение дворов и улиц внесли многие жители домов ЖКУ № 1. В течение апреля здесь проводились субботники, организованные домовыми советами. Жители домов по ул. Векслера № 11 и 15 очистили 15 апреля от мусора территорию, окопали деревья и кусты, произвели новые посадки, вскопали землю на газонах и посеяли траву. Руководили этими работами председатели советов домов О. М. Быстров и Н. И. Никонов. Организованно работали и жители дома № 11 по ул. Комсомольской во главе с Ю. В. Простимкиным.

Прошел субботник и в доме № 16 по ул. Советской (предс. домового совета К. И. Червякова). Чище и уютнее стал двор. Однако портят его вид ямы на асфальте, которые остались после земляных работ, проводившихся здесь два года назад. ЖКУ следует позаботиться о том, чтобы асфальт во дворе был приведен в порядок.

Очень ответственно подошли к организации субботника советы домов № 6 и 8 по ул. Курчатова, дома № 28 по ул. Инженерной. Заблаговременно были получены в ЖКУ инструменты, удобрения, семена трав. В 10 часов дружно вышли на работу и молодежь, и люди постарше — все трудились на совесть. Многое было сделано для проведения субботника Л. Ф. Кирилловой. Особо хочется отметить дворника С. М. Богатенкову. С утра она трудилась на субботнике во дворе своего дома, вечером — на своем рабочем участке, который, как правило, содержится в чистоте и порядке.

С. КИРИЛЛОВА,
председатель
домкома ЖКУ № 1.

Международная олимпийская

В 1978—1980 годах проводится Международная олимпийская спортивная лотерея, в которой участвуют лотерейные организации социалистических стран.

Первый тираж состоится в Москве 19 июля 1978 года. Всего будет проведено восемь выпусков лотерен. В каждом тираже Международной олимпийской лотереи разыгрываются денежные выигрыши от 3 до 10 000 рублей по игровой системе 6 из 49 (по типу «Спортлото») и туристические путевки на Олимпийские игры 1980 года — по номеру лотерейного билета.

Эти путевки будут разыграны после основной части тиража. В лототрон будут вложены пять комплектов шаров по 10 штук в каждом с номерами от 0 до 9. В каждом тираже выпадут пять шаров. И если номер первого шара совпадает с последним номером вашей карточки, а номер второго — с предпоследним номером карточки и т. д., значит вы стали обладателем олимпийской путевки. Поясним на примере. Допустим, номер вашей

15 апреля состоялся массовый субботник в ЖКУ № 3. В нем приняли участие сотрудники Опытного производства (31 человек, старший группы А. И. Егорихин) и Лаборатории нейтронной физики (40 человек, старший группы Г. П. Жуков).

Перед участниками субботника была поставлена задача убрать территорию, не обслуживаемую дворниками, на всем участке жилищно-эксплуатационной конторы, очистить от песка улицы 50-летия ВЛКСМ и Молодежную, подготовить ямы и траншеи для посадки деревьев и кустарника у домов № 8 и 12 по улице Московской, разбросать торф и перекопать газоны.

Все участники субботника работали с большим подъемом, задачи каждой группы были определены конкретно, заранее, и все запланированные работы были выполнены с хорошим качеством. Отличной оценки заслуживает работа группы, возглавляемой Г. П. Жуковым, А. И. Егорихиным, В. Д. Шибаевым, В. А. Соловьевым, Л. П. Коняевой, А. Н. Виноградовой, С. Ф. Пушкиным.

К сожалению, осталось не вывезенным большое количество мусора, так как был выделен только один самосвал.

В этот же день на субботник вышли и жители домов № 8 и 12 по улице Московской. Они приняли самое активное участие по наведению порядка возле своих домов. Участвовали в субботнике и семьи многих сотрудников Института из социалистических стран. Так, у дома № 12 отлично трудилась семья сотрудника ОИЯИ из ГДР Л. Реттельбуша.

Настоящим праздником труда стал весенний массовый субботник.

А. АЛЕКСЕЕВ,
начальник ЖКУ № 3.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 апреля
Праздничный вечер сотрудников Лаборатории ядерных проблем и Отдела новых методов ускорения. Начало в 19.00.

27 апреля
Дискотека для призывающих. Начало в 19.00.

D CO

СПОРТПАВИЛЬОН
23 апреля
Блиц-турнир по шахматам, посвященный 1 Мая. Нач. в 17.00.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ СУДОВОДИТЕЛЕЙ МАЛОМЕРНОГО ФЛОТА

С 10 апреля по 10 июня на период двухмесячника по охране рыбных запасов запрещена эксплуатация моторного маломерного флота (за исключением судов спецслужбы) в следующих местах: переста рыбы и гнездования водоплавающей дичи: на реке Дубна, в заливе Ситмеш, в Святинском ручье, в Галанинском заливе, Калиновом ручье, в Рослетинском заливе, на реках Медведице, Малой и Большой Пудице, в Дымковском заливе.

Правление городского общества охотников и рыболовов.

Строительно-монтажному управлению № 5 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу наборщик ручного набора или ученик наборщика.

Обращаться к уполномоченному Управления по труду Мособлисполкома (тел. 4-76-66) и в типографию (тел. 4-71-26).

Жилищно-коммунальному управлению СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесарь V-VI разрядов по ремонту оборудования; токарь-фрезеровщик IV-V разрядов.

Оплата труда повременно-премиальная.

Дубненской типографии СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу наборщик ручного набора или ученик наборщика.

Обращаться к уполномоченному Управления по труду Мособлисполкома или в отдел кадров ЖКУ (ул. Курчатова д. 28, 3-й этаж, комн. 4, тел. 4-71-14).

Администрация, партийная, профсоюзная организация жилищно-коммунального управления с прискоренной кончине старшего рабочего ЖКУ, участника Великой Отечественной войны СУСТИНА Василия Сергеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС:
141980 ДУБНА
ул. Советская, 14, 2-й этаж
Телефоны:
редактор — 6-22-00, 4-81-13
ответственный секретарь — 4-92-62
общий — 4-75-23
Дни выхода газеты —
вторник и пятница,
8 раз в месяц.